

## 民生

## 对标高考 广东中考考场实现空调全覆盖

新快报讯 记者罗清峣报道 7月19日,记者从广东省教育厅获悉,继今年全省高考考场实现空调全覆盖后,省教育厅号召各地抓住机会,为教育创造更好的条件,也实现了中考考场空调全覆盖。

## 走向我们的小康生活 战胜决胜脱贫攻坚



■中山市侨联探访小圩村,为孩子们发放助学用品。

各地教育部门主动担当、积极作为、克服困难,通过财政支持、社会捐助等方式积极筹措资金,开通“绿色通道”简化变压台增容审批手续等超常规措施,解决空调安装时间长、经费

紧、电力不足等难题,不到两周时间,全省中考考场新安装空调37522台,近一半考场为新安装空调。至7月18日,全省21个地级以上市实现中考考场空调全覆盖。



■中山市侨界青年联合会阮杰诚副会长探访小圩村并为孩子们讲解词汇。

## 9000元资助撑起6姐弟求学梦

以教育扶智,中山市侨联精准帮扶肇庆市封开县长岗镇小圩村

“李叔叔,我考完高考了!”7月8日,2020年广东高考刚拉下帷幕,中山市侨联派驻广东省肇庆市封开县长岗镇小圩村驻村工作队队员李海龙便接到高三学生卢嘉雯的来电。

小圩村是中山市侨联精准扶贫工作对口村。自开展帮扶以来,帮扶单位不仅以产业提升小圩村“造血”能力,还加大力度推进教育扶贫,以教育扶智,切断贫困的代际传播。为此,中山市侨联设立了“小圩村教育扶贫助学奖学金”。而今年刚考完高考的嘉雯,便是受益人之一。“让小圩村贫困学生得到持续资助,便是设立奖学金的初衷。”李海龙说。

■采写:新快报记者 李斯璐 ■图片:受访者提供

## 教育资助金让贫困学子实现求学改变命运

实际上,2016年开展扶贫工作之时,中山市侨联已经发动社会力量参与小圩村教育扶贫工作。2019年,教育扶贫机制进一步提升,该单位发动直属团体中山市侨界青年联合会设立了“小圩村教育扶贫助学奖学金”,为每位贫困生发放1000元助学金,并奖励2019年及之后考取高中以上(包括中专、大专、本科)的学生1000元到3000元不等的奖学金,使村贫困户适龄子女100%进入非义务教育阶段求学。

来自中山市侨联的驻村队员李海龙介绍,嘉雯一家9口,靠父母打工供姐弟6人求学。自从嘉雯的大姐、二姐相继考上大学本科之后,弟弟妹妹们就更积极学习了。“这户受助家庭的学习氛围非常浓厚,父母对孩子们学业尤其支持,孩子们更是比学赶超,以求学改变命运。”这样的家庭氛围让扶贫干部都尤为佩服。

自“小圩村教育扶贫助学奖学金”成立以来,去年共为嘉雯姐弟6人拨出

9000元助学金和奖学金。这样的资助,让嘉雯父母肩上担子大大减轻,腾出更多时间为家庭经济打拼。

据了解,嘉雯一家收入在去年已经达到脱贫标准,今年又迎来嘉雯参加高考的重大日子。“今年考题给考生带来了不小挑战,但我尽力了。不管怎样,都非常感谢中山市侨联的帮助,让我能全身心地好好读书。接下来的暑假,我可以去打暑期工,为家里挣一点家用。”7月8日高考刚结束不久,嘉雯就给相熟的扶贫队员李海龙打电话汇报,欢快的声音里,充满着可期的未来。

## 再注10万,让教育之光覆盖村里每个学子

新快报记者了解到,过去一年,“小圩村教育扶贫助学奖学金”关怀着像嘉雯一样的23名来自贫困家庭的学子,发放了3万元用于助学、奖学,让孩子们的学业得以延续。除了助学,还给勇于踏入非义务教育阶段的毕业生发放奖学金。

2020年是全面建成小康社会目标的实现之年,是全面打赢脱贫攻坚战的



■中山市侨界青年联合会再捐10万元到“小圩村教育扶贫助学奖学金”。

收官之年,也是“广东扶贫济困日”活动10周年。今年6月29日,“广东扶贫济困日”前夕,中山市侨联再次发动直属团体中山市侨界青年联合会和中山市海外归国人员创业协会走访小圩村开展助学慰问活动,进一步巩固教育扶贫成果,并为“小圩村教育扶贫助学奖学金”再捐赠了10万元。

李海龙介绍,“下一步,奖助学金将考虑扩大资助范围,不仅仅让贫困家庭中的孩子们得到帮助,还打算对小圩村所有初中、高中的所有优秀毕业生发放奖学金,让教育之光覆盖小圩村里的每个学子。”

## 广东助力“川货出川” 甘孜松茸开启“舌尖之旅”

新快报讯 记者朱清海 孙毅报道 酥油煎松茸、麻辣牦牛肉、青稞煎饼、高原木耳、核桃挂面……7月19日上午,由广东省援川前方工作组、广州市协作办和甘孜州商务局主办的2020广东助力甘孜消费扶贫活动暨松茸品鉴会,在广州海珠区中洲农会举行,为广州市

民带来了一场难忘的“舌尖之旅”。现场,许多参加活动的市民品尝了来自四川的美味之后,纷纷出手选购特色产品,为脱贫攻坚贡献力量。

“通过以‘川货出川·消费扶贫’为主题的品鉴会,进一步推动四川省优质农特产品与粤港澳大湾区广阔的消费

市场精准对接,帮助甘孜、帮助四川持续巩固脱贫成果,同心共筑小康梦。”四川省人民政府驻广州办事处主任王德胜在品鉴会上表示,长期以来,广东省高度重视东西部扶贫协作和对口支援工作,甘孜州如期实现深度贫困县全部清“零”。

## 广州市区高温预警信号已生效14天

未来高温炎热天气仍将持续,注意防暑防晒

新快报讯 记者许力夫报道 高温超长待机。到20日为止,广州市区高温预警信号已生效14天,未来高温炎热天气还将持续,请市民注意防暑防晒、及时补水。

昨天白天广州市晴间多云,局部出现了雷阵雨。早晨各区最低气温25℃~29℃,白天最高气温34℃~37℃。目前全市各区高温橙色预警信号和广州市气象灾害(高温)Ⅲ级应急响应正在生效中。

预计,受副热带高压控制,最近三天广州市高温炎热天气仍将持续,最高气温35℃~37℃,局地偶有短时雷雨,雷雨时伴有8级左右短时大风。

## 广州市区具体预报如下:

- 7月20日 晴间多云,局部有雷阵雨,29℃~36℃
- 7月21日 晴间多云,局部有雷阵雨,29℃~36℃
- 7月22日 晴间多云,28℃~36℃

今天开始  
这两条高速部分路段  
将实施交通管制

新快报讯 记者许力夫报道 各位司机看过来!因施工需要,今天起,省内这两条高速实施交通管制。如果最近开车刚好要经过以下这些地方可得注意了。

★佛开高速张槎站有全封闭施工:根据佛山市禅城区交通运输局工程建设施工需要,自7月20日零时起至2021年1月28日,将对佛开高速张槎站进行全封闭施工,请途经车辆选择附近的南庄站或谢边站绕行。

★茂湛高速两个路段将实施交通管制:因沈海高速公路茂湛段改扩建天桥施工需要,从7月20日至23日,沈海高速阳茂段黄羌互通立交至茂湛段大昌口互通立交、茂湛段大昌口互通立交至林屋互通立交路段将分阶段实施交通管制,请过往车辆注意绕行。

## 夏日炎炎 漂流走起

新快报讯 记者朱清海 通讯员罗昌玉报道 7月18日,作为“2020夏日缤纷”佛冈全域旅游文化节系列活动之一,以“冰爽盛夏·森林漂流”为主题的清远佛冈森波拉森林漂流启动仪式在森波拉度假森林顺利举行。清远市文广旅体局、佛冈县文广旅体局、广州市黄埔区(广州开发区)驻佛冈县工作队等领导及嘉宾出席了活动。

位于广东省清远市佛冈县境内的森波拉度假森林景区,占地面积2642公顷,森林覆盖率达90%以上。其中,景区里的森林漂流河段全长5公里,有奔驰漂、探险漂、瀑布漂、徊旋漂、勇士漂、逍遥漂六大漂流模式,19处至激的漂流劲爆高潮点,落差143米沿途急流险滩多处,全程漂流需要90分钟。